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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

TRPASLICI SI VARI VECERI - RESENI

4

Nejdrive vypocitame maximalni objem gulase, ktery se vejde do hrnce (brambory i maso jsou zcela
ponofeny). Je tfeba vypocitat objem komolého kuZelu. Vyjdeme ze vzorce:

1
v, :§-n-v-(r12+rl-r2+r22)

Polomér mensi podstavy je I, =25 cm, polomér vétsi podstavy nezname (jde o komoly kuzel, ktery

je ,tvoren” guldsem), vyska se rovna 15 cm. Polomér vétsi podstavy vypocitame pomoci podobnosti
trojuhelnikd: ACB a AED:

60 cm
50 cm

y
Y

—1
[#)]
——

M A

Pomér podobnosti je dan pomérem délek odpovidajicich si stran, v nasem pfipadé zname délky
stran AC a AE, pro vypocet neznamé délky X:|CB| pouZijeme odpovidajici stranu vétsiho

trojuhelniku, stranu ED.
ProtoZe je hrnec tvaru komolého kuZelu, je ¢tyfuhelnik na obrazku rovnoramenny lichobéznik. Proto
plati:

1 1 1
ED|=—-(|[ND|-|MA|)=—=-(60-50)=—-10=5
ED] = (ND| -|MA))= (60 - 50)= -

NapiSme vztah pro podobnost trojihelniki ACB a AED:

_|Ac| _ [cB|
"~ |ag| " JED|
Znamé hodnoty dosadime:
|AC| |CB|
|AE| ~ [ED|
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Autorem materidlu a vsech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je P. Krupka
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Polomér vétsi podstavy se tedy rovna I, = 25 + 7 =

MUzZeme vypocitat maximalni mozny objem pfipravovaného gulase:

1 1 115 (115
Vk =§-n-v-(r12+rl-r2+r22)=§-n-15-[252+25-T+(Tj ]:

1 s[5, 2875 13225 1 . 625-16+2875-4+13225 _
3 4 16 ) 3 16
_1_1000+21500+13225 1 35725 ...

3 16 37 16

V hrnci je mozno uvafit nejvy$e 2337 cm? guldse, co? je 2,337 | gulase.

Vypoctéme objem viech ingredienci a vody (po prevedeni na cm?):

iki a fyzikd

V, =50-2°+30-3*+300+1500 = 50-8+30- 27 +300 +1500 = 400 + 810 + 300 +1500 =

3010cm’
3,011
Objem viech ingredienci a vody je 3010cm?®, tedy 3,01 1.

Vidime, Ze gulds se trpaslikim do zvoleného hrnce nevejde.

Autorem materidlu a vsech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je P. Krupka
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



